



Biuletyn Informacyjny nr 7 (153) 22-28 lutego 2010 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek, 22 lutego

OFICJALNE OTWARCIE DOMU POLSKI WSCHODNIEJ W BRUKSELI

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w oficjalnym otwarciu Domu Polski Wschodniej w Brukseli. Będzie to instytucja reprezentująca interesy pięciu województw Polski wschodniej.

Belgia, Bruksela Avenue de Tervueren 48

Wtorek, 23 lutego

SEMINARIUM INFORMACYJNE PROGRAM DLA EUROPY ŚRODKOWEJ W LUBLINIE

23 lutego odbędzie się seminarium informacyjne Program dla Europy Środkowej. Podczas spotkania zaprezentowane zostaną trzy obecnie realizowane projekty transnarodowe, w tym jeden zarządzany przez Miasto Bydgoszcz. Partnerzy uczestniczący w projektach przedstawią korzyści i planowane rezultaty wspólnie podejmowanych działań. Pracownicy Wspólnego Sekretariatu Technicznego oraz Krajowego Punktu Kontaktowego dostarczą natomiast uczestnikom praktycznej wiedzy na temat zasad przygotowywania projektów, planowanych naborów oraz nowych instrumentów wspierania wnioskodawców i beneficjentów.

Więcej na stronie: www.europasrodkowa.gov.pl

Lublin, Lubelskie Towarzystwo Naukowe, sala konferencyjna, pl. Litewski 2, godz. 10.00

Czwartek, 25 lutego

SEMINARIUM INFORMACYJNE PROGRAM DLA EUROPY ŚRODKOWEJ W BIAŁYMSTOKU

25 lutego odbędzie się seminarium informacyjne Program dla Europy Środkowej. Podczas spotkania zaprezentowane zostaną cztery obecnie realizowane projekty transnarodowe, w tym jeden zarządzany przez Główny Instytut Górnictwa. Partnerzy uczestniczący w projektach przedstawią korzyści i planowane rezultaty wspólnie podejmowanych działań. Pracownicy Wspólnego Sekretariatu Technicznego oraz Krajowego Punktu Kontaktowego dostarczą natomiast uczestnikom praktycznej wiedzy na temat zasad przygotowywania projektów, planowanych naborów oraz nowych instrumentów wspierania wnioskodawców i beneficjentów.

Więcej na stronie: www.europasrodkowa.gov.pl

Białystok, Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego, ul. Kardynała S. Wyszyńskiego, sala 115, godz. 10.00



Czwartek-Piątek, 25-26 lutego

WIZYTA CHRISA KUIJPERSA Z KRÓLESTWA NIDERLANDÓW W MRR

Podsekretarz stanu w MRR **Jarosław Pawłowski** spotka się Chrisem Kuijpersem, dyrektorem generalnym ds. planowania przestrzennego z Ministerstwa Mieszkalnictwa, Planowania Przestrzennego i Środowiska Królestwa Niderlandów. Celem wizyty jest podsumowanie dotychczasowej współpracy między resortami w obszarze planowania przestrzennego i rozwoju miast oraz omówienie propozycji współpracy na przyszłość.

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1106, godz.10.00

Piątek, 26 lutego

KONWENT WOJEWODÓW W BIAŁYMSTOKU

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w posiedzeniu Konwentu Wojewodów.

Białystok, Podlaski Urząd Wojewódzki, ul. Mickiewicza 3

★ AKTUALNOŚCI

Zmiany w kierownictwie MRR

16 lutego 2010 r. na stanowisko sekretarza stanu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego powołany został **Adam Zdziebło**, dotychczasowy podsekretarz stanu. **Hanna Jahns**, pełniąca funkcję sekretarza stanu w MRR do 15 lutego 2010 r., rozpoczęła pracę w Komisji Europejskiej w Gabiniecie Komisarza ds. Polityki Regionalnej Johannesesa Hahna.



INNOWACYJNA GOSPODARKA
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Promocja polskiej turystyki

- Cieszę się, że uczestniczę w otwarciu tego projektu, który ma szansę skutecznie połączyć różne działania podejmowane w sektorze turystyki. Pamiętajmy, że efektywne wykorzystanie tych pieniędzy jest naszym wspólnym celem - powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska podczas konferencji inaugurującej projekt "Promujmy Polskę razem", która 17 lutego 2010 r. odbyła się w Warszawie.

Projekt o wartości 141 mln złotych realizowany jest przez Polską Organizację Turystyczną w ramach Działania 6.3 Programu Innowacyjna Gospodarka. Zakłada on poprawę wizerunku Polski oraz rozwój usług turystycznych poprzez określenie przedsięwzięć promocyjnych niezbędnych do wzrostu atrakcyjności naszego kraju na arenie międzynarodowej. Zaplanowane w jego ramach działania mają na celu wzrost rozpoznawalności Polski jako kraju atrakcyjnego dla turystów oraz mającego do zaoferowania konkurencyjne produkty turystyczne wysokiej jakości.

W spotkaniu obok minister Elżbiety Bieńkowskiej udział wzięli również podsekretarz stanu w Ministerstwie Sportu i Turystyki Katarzyna Sobierajska oraz Rafał Baniak - podsekretarz stanu w resorcie gospodarki. Więcej na www.pot.gov.pl



Z przedsiębiorcami o gospodarczych priorytetach Unii Europejskiej

- Istotną rolę we wdrażaniu priorytetów Strategii Lizbońskiej odgrywają w Polsce Fundusze Europejskie. Blisko 64 proc. środków na lata 2007-2013 zostanie przeznaczonych na wydatki związane z celami prolizbońskimi - powiedział wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski podczas konferencji „Wykorzystanie potencjałów Unii Europejskiej jako źródeł kreowania wzrostu, zatrudnienia i spójności”. Spotkanie odbyło się 18 lutego 2010 r. w Warszawie.

Wiceminister Pawłowski poruszył w swoim wystąpieniu kwestie dotyczące realizacji Strategii Lizbońskiej. Zwrócił uwagę, że choć założenia Strategii nie zostały w pełni zrealizowane, przyniosła ona Unii wymierne korzyści takie jak utworzenie 18 milionów nowych miejsc pracy czy wyraźne nakreślenie priorytetów rozwoju gospodarczego. – *Nie sposób nie zauważyć, że proces lizbonizacji polityki spójności umożliwił ukierunkowanie wydatków z funduszy unijnych na innowacje oraz badania i rozwój* – podkreślił.

Przewodniczący Parlamentu Europejskiego prof. Jerzy Buzek i wiceminister Pawłowski mówili także o wyzwaniach, którym powinna sprostać powstająca właśnie „Strategia UE-2020”. - *Polska bierze aktywny udział w dyskusji nad Strategią UE 2020. Zależy nam na tym, by polityka spójności nie została zmarginalizowana. W styczniu Komitet Rady Ministrów przyjął rządowe stanowisko wobec projektu strategii. Podkreślono w nim rolę, jaką powinna odegrać polityka spójności w realizacji nowych celów strategicznych UE, które zostaną zawarte w finalnej wersji dokumentu* – zaznaczył wiceminister. Prof. Jerzy Buzek w wystąpieniu „Wizja Unii Europejskiej w świetle dyskusji o Strategii Unii Europejskiej 2020” zarysował najważniejsze cele tworzonej strategii. - *Konieczna jest równowaga pomiędzy funduszami przeznaczonymi bezpośrednio na konkurencyjność, a tymi, które wydamy na zrównoważony rozwój. Dzięki temu możliwe będzie odblokowanie potencjału rozwojowego słabszych regionów* - stwierdził.

Wiceminister Pawłowski zauważył, że kwestie związane z polityką spójności i konkurencyjnością nie zawsze muszą być stawiane w opozycji do siebie. – *Polityka spójności może i powinna być obecna w działaniach zmierzających do podniesienia konkurencyjności gospodarki europejskiej* – zaznaczył wiceminister.

Konferencja została zorganizowana przez Krajową Izbę Gospodarczą z okazji jubileuszu dwudziestolecia organizacji.

Spotkanie wiceministra Pawłowskiego z ministrem budownictwa i rozwoju regionalnego Republiki Mołdowy

18 lutego 2009 r. wiceminister Jarosław Pawłowski spotkał się z Marcelem Răducanem, ministrem budownictwa i rozwoju regionalnego Republiki Mołdowy. Tematem rozmów było omówienie roli MRR we wdrażaniu Funduszy Europejskich, działania resortu podejmowane w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej oraz doświadczenia strony polskiej na drodze tworzenia polityki rozwoju regionalnego oraz dokumentów strategicznych dla rozwoju kraju.

Po spotkaniu, ministrowie podpisali Memorandum o porozumieniu między Ministerstwem Rozwoju Regionalnego RP oraz Ministerstwem Budownictwa i Rozwoju Regionalnego Republiki Mołdowy w zakresie współpracy regionalnej. Wiceminister Pawłowski wyraził nadzieję, że porozumienie przyczyni się do zacieśnienia współpracy między oboma ministerstwami.

Jeszcze więcej turystów w Polsce Wschodniej



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Polscy i zagraniczni turyści będą mieli wkrótce szansę poznać najważniejsze atrakcje turystyczne Polski Wschodniej. 15 lutego 2010 r. w Warszawie Dariusz Szewczyk – wiceprezes Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości i Rafał Szmytke – prezes Polskiej Organizacji Turystycznej podpisali umowę na dofinansowanie projektu „Promocja zrównoważonego rozwoju turystyki” w ramach Działania V.1 Programu Rozwój Polski Wschodniej. Głównym założeniem projektu jest kampania promująca pięć wschodnich województw kraju jako miejsca aktywnego wypoczynku.



Kompleksowa kampania w zakresie promocji walorów turystycznych Polski Wschodniej będzie skierowana do turystów krajowych (w tym mieszkańców Polski Wschodniej) i zagranicznych (Niemcy, Ukraina). Głównym celem kampanii będzie wzrost zainteresowania turystów ofertą turystyczną pięciu wschodnich województw kraju: lubelskiego, podkarpackiego, podlaskiego, świętokrzyskiego i warmińsko-mazurskiego. Działania promocyjne skupią się na prezentacji wybranych dla poszczególnych województw produktów turystyki aktywnej i specjalistycznej. Prezentowane będą obszary cenne przyrodniczo, turystyka krajoznawcza, obszary wiejskie oraz turystyka kulinarna. W przekazie promocyjnym podkreślona zostanie wielokulturowość regionu.

Planowany okres realizacji projektu to 8 stycznia 2010 r. – 31 października 2012 r. Wartość dofinansowania wynosi 23 944 117,68 złotych, w tym 20 352 500,00 złotych będzie pochodziło ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Więcej informacji na www.polskawschodnia.gov.pl

★ NABORY WNIOSKÓW

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 6.3, 9.3 oraz Poddziałania 8.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie śląskim

W terminie od 15 lutego 2010 r. do wyczerpania limitu środków na konkurs lub do zamknięcia konkursu Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.3 *Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich*, Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie* oraz Działania 9.3 *Upowszechnienie formalnego kształcenia ustawicznego w formach szkolnych* Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: <http://efs.wup-katowice.pl>

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie zachodniopomorskim

17 lutego 2010 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie ogłosił konkurs otwarty na składanie wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.2.1 *Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw* Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na: www.pokl.wup.pl



DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Obowiązujące dokumenty

- 10 lutego 2010 r. weszły w życie **Zalecenia w zakresie sposobu korygowania wydatków nieprawidłowo poniesionych w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:
www.pois.gov.pl/Dokumenty/Wzorydokumentow/Strony/Wzorydokumentow.aspx?zakladka=5#

NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW*

Podczas najbliższego posiedzenia Rady Ministrów (16 lutego) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce.

*harmonogram może ulec zmianie

